

中共黑龙江省委机关报

2020年9月30日 星期三

庚子年八月十四

第24163期 今日8版

新闻热线:0451-84652148



黑龙江日报
客户端

龙头新闻
客户端

习近平同阿根廷总统费尔南德斯通电话

习近平同越共中央总书记国家主席阮富仲通电话

详见第四版

习近平在中央政治局第二十三次集体学习时强调

建设中国特色中国风格中国气派的考古学 更好认识源远流长博大精深的中华文明

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月28日下午就我国考古最新发现及其意义为题举行第二十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，当今中国正经历广泛而深刻的社会变革，也正进行着坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践创新。我们的实践创新必须建立在历史发展规律之上，必须行进在历史正确方向之上。要高度重视考古工作，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，更好认识源远流长、博大精深的中华文明，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚强支撑。

中国社会科学院考古研究所所长、

中华文明探源工程和“考古中国”重大项目专家陈星灿就这个问题进行了讲解，提出了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，考古工作是一项重要文化事业，也是一项具有重大社会政治意义的工作。考古工作是展示和构建中华民族历史、中华文明瑰宝的重要工作。认识历史离不开考古学。历史文化遗产不仅生动说着过去，也深刻影响着当下和未来；不仅属于我们，也属于子孙后代。保护好、传承好历史文化遗产是对历史负责、对人民负责。我们要加强考古工作和历史研究，让收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍

里的文字都活起来，丰富全社会历史文化滋养。

习近平强调，经过几代考古人接续奋斗，我国考古工作取得了重大成就，延伸了历史轴线，增强了历史信度，丰富了历史内涵，活化了历史场景。考古发现展示了中华文明起源和发展的历史脉络，展示了中华文明的灿烂成就，展示了中华文明对世界文明的重大贡献。长期以来，中华文明同世界其他文明互通有无、交流借鉴，向世界贡献了深刻的思想体系、丰富的科技文化艺术成果、独特的制度创造，深刻影响了世界文明进程。

习近平就做好考古和历史研究工作提出4点要求。一是要继续探索未知、揭

示本源。我国古代历史还有许多未知领域，考古工作任重道远。要实施好“中华文明起源与早期发展综合研究”、“考古中国”等重大项目，加强考古资源调查和政策需求调研工作，提高考古工作规划水平。要围绕一些重大历史问题作出总体安排，集中力量攻关，不断取得新突破。二是要做好考古成果的挖掘、整理、阐释工作。考古学界要会同经济、法律、政治、文化、社会、生态、科技、医学等领域研究人员，做好出土文物和遗址的研究阐释工作，把我国文明起源和发展以及对人类的重大贡献更加清晰、更加全面地呈现出来，更好发挥以史育人作用。

(下转第四版)

哈尔滨地铁2号线首列车亮相



哈尔滨地铁2号线配备的首列电客车。

《生活报》记者 张清云摄

十二届省委第七轮巡视反馈情况全部公布

详见第二版

第八届绿博会和第三届大米节10月18日举办

线上实名预约
获二维码观展



相关报道见第二版

“码上城市”创造 数字乡村发展新业态 发展模式得到商务部认可并推广

本报讯(记者周静)创新数字乡村发展模式，以“互联网+”为核心的新业态、新经济加快成长，“码上城市”发展模式不但得到省市各级主管部门高度肯定，而且受到了商务部认可。日前，“码上城市”创始人——金鹤川集团有限公司董事

长黄如锋再次受商务部邀请，为四川、云南、西藏、甘肃、青海等地县级商务主管部分干部进行电商进农村主题授课。

这是今年以来黄如锋第二次受邀进行远程直播授课。

(下转第四版)

相关报道见第八版

来自哈尔滨新区的报道

办事效率和贴心服务感动投资者 正威集团给哈尔滨新区打高分

□本报记者 薛婧 李爱民

“如果满分100分，我给哈尔滨新区打120分。”25日下午，记者见到正威集团黑龙江项目主席刘宏时，他由衷地说。

这个分是打给新区各部门的服务，也是打给新区的营商环境。

从17日签约落地起，正威哈尔滨新一代材料技术产业园项目目前工作推进是这样的：18日与哈尔滨新区召开对接

会，启动开工前期各项准备工作；19日~20日，来自深圳的项目、设计、人事、财务等相关人员陆续到达哈市；21日，哈尔滨新区提供的400平方米可以“拎包即办公”的临时办公场所和“拎包即入住”的10套公寓到位；22日，双方协议中约定由哈尔滨新区提供的2000平方米的办公公所(需装修)和12套住宅(需装修)到位；23日，经哈尔滨新区行政审批局以“容缺受理”的方式，即审即办拿到营业执照，

总部公司正式成立；24日，完成总部公司的刻章工作；25日完成总部公司的基本户开户，工程招标正式启动。

“这样的速度是在新区各相关部门联合推进实现的。”刘宏告诉记者，他们和新区共同制定了“联合作战推进表”，以倒排工期方式，挂表协同作战。

“明年2月份要实现项目一期一宗地主体完工，一个长约1公里、跨度60余米、高13米，世界单体最大的生产车间将

呈现在人们面前。”刘宏说。

明明知道东北的“黄金”施工期将结束，却做出了冒雪施工的决定，正威所为何来？

“承诺就是诺言，诺言就是誓言。正威集团董事局主席王文银在签约仪式上表示，要在3年内打造一个中国500强，5年内打造一个世界500强，为了兑现这一诺言，我们必须全力以赴。”刘宏说。

(下转第二版)

省委召开常委会会议
张庆伟主持

本报29日讯(记者曹忠义)29日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议，传达学习第三次中央新疆工作座谈会精神、习近平总书记对新时代民营经济统战工作重要指示和全国民营经济统战工作会议精神，传达学习《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的意见》，听取全省主题教育整改工作情况汇报，审议《关于推进政治生态根本好转的意见》、《黑龙江省政治生态建设成效考核办法》，听取十二届省委第七轮巡视综合情况汇报，研究部署相关工作。

王文涛、陈海波、张安顺、李海涛、傅永国、王永康、张雨浦、王兆力、贾玉梅、张巍、陈安丽出席会议。胡亚枫及其他现职党员副省级领导同志列席会议。

会议指出，习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话，具有很强的政治性、思想性、理论性，是指导新时代新疆工作的纲领性文献，为做好对口援疆工作提供了根本遵循。要提高政治站位，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，抓好各项任务落实，为建设新时代中国特色社会主义新疆作出龙江贡献。

会议强调，要完整准确贯彻新时代党的治疆方略，把这一方略体现到援疆工作全过程、融入对疆交流合作各方面，推动党中央决策部署落地见效。要高质量完成对口援疆任务，牢固树立全国“一盘棋”思想，紧扣受援地需求，坚持全面援疆、民生优先，推进全面脱贫与乡村振兴有机结合，注重增强造血功能，不断提升对口援疆综合效益。要把维护民族团结摆在突出位置，健全交流合作机制，拓宽交流合作领域，铸牢中华民族共同体意识。要健全援疆工作长效机制，落实落细援疆工作责任，高质量编制“十四五”对口援疆规划，完善援疆干部培养使用机制，大力宣传新疆社会稳定的大好局势和我省对口援疆工作成果。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对新时代民营经济统战工作重要指示精神，加强对民营经济统战工作的领导，团结引导好民营经济人士，构建亲清新型政商关系，全面落实民营经济发展相关政策，帮助民营企业排忧解难，引导民营经济融入新发展格局，促进民营经济高质量发展，努力实现“三分天下有其二”的发展目标。

会议强调，要认真贯彻落实《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的意见》，把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和党员、干部的终身课题，持续用力推进整改整治，严格执行不忘初心、牢记使命的制度，推动形成坚定理想信念、坚守初心使命、敢于担当作为的浓厚氛围。

会议强调，要把净化党内政治生态摆在更加突出位置来抓，压实政治生态建设主体责任，完善党内监督体系，健全执行从严治党各项制度，保持惩治腐败高压态势，发挥好政治生态考核“指挥棒”作用，努力推动政治生态实现根本好转。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，聚焦重点、精准有效开展巡视监督，抓实巡视反馈问题整改整治，创新巡视方式方法和工作机制，着力推动巡视全覆盖，推动全面从严治党向纵深发展。

会议还研究了其他事项。
有关部门负责同志列席会议。

全面建成小康社会·新呼兰河传



第十一集 故园的萧红亲戚

第十二集 新渔家女

呼兰河奔向松花江，而松花江则汇入黑龙江。它们是黑龙江人的母亲河！是我们黑龙江人的希望之河！
我们这一代黑龙江人，就像这呼兰河水一样，带着对未来的希冀，奔向辽阔的海洋！

详见第三版

码上端详

我为龙江“十四五”
规划编制建言献策
扫描二维码进行留言

冰箱吃的坏了、孩子广场写作业……
哈尔滨一小区
家里停电8天